

# 股票“白菜价” 大股东出手捡便宜

11月99家公司被增持，或预示底部将近

大盘“跌跌不休”，个股泥沙俱下。面对自家股票跌成“白菜价”，大股东们坐不住了，产业资本纷纷出手增持。10月份出现年内首次月度净增持，11月大股东密集增持势头延续，尤其跌破2000点后，周三晚间更是有7家公司同时发布了大股东增持公告。有分析人士表示，大股东最了解上市公司，在当前点位大肆增持，透露出产业资本对股票估值的认可。

□现代快报记者 刘芳



## A股指数行情

名称	最新价	涨幅(%)
上证指数	1963.49	-0.51
深证成指	7808.96	-0.57
创业板指	603.17	-0.74

## 主要商品期货行情

名称	最新价	涨幅(%)
COMEX白银	33.68	-0.87
COMEX黄金	1714.00	-1.62
NYMEX原油	89.81	-0.62
SHFE金	342.17	-1.47
SHFE银	6815.00	-1.30

## 天天出彩

传统型体彩“7位数”(12187期)  
中奖号码:43338386  
奖级 中奖注数 每注奖额  
特等奖 0注 0元

体彩22选5(12327期)  
中奖号码:02 03 05 13 15  
奖级 中奖注数 每注奖额  
一等奖 34注 14654元

福彩15选5(2012327期)  
中奖号码:5 6 10 14 15  
奖级 中奖注数 每注奖额  
特别奖 0注 0元  
一等奖 168注 2100元  
二等奖 6993注 10元

福彩3D游戏(2012327期)  
中奖号码:3 1 0  
奖级 江苏中奖注数 每注奖额  
单选 222注 1000元  
组选3 0注 320元  
组选6 880注 160元

体彩排列3(12327期)  
中奖号码:4 4 6  
奖级 中奖注数 每注奖额  
排列3直选 2570注 1000元  
排列3组选3 3384注 320元  
排列3组选6 0注 160元

体彩排列5(12327期)  
中奖号码:4 4 6 3 2  
奖级 中奖注数 每注奖额  
排列5直选 12注 100000元

江苏快3玩法2012年11月29日  
销售额:19879770元  
中奖注数:383527注  
中奖金额:13996886元

足彩“4场进球”(12195期)  
中奖结果:11102102  
奖等 中奖注数 每注奖额  
一等奖 80注 6874元

足彩“胜负游戏”(12161期)  
中奖结果:13311330033030  
奖等 中奖注数 每注奖额  
一等奖 44注 220397元

足彩“6场半胜负”(12193期)  
中奖结果:131111333310  
奖等 中奖注数 每注奖额  
一等奖 25注 13003元

福彩双色球(2012141期)  
红球号码:3 5 8 19 20 27  
蓝球号码:9  
奖等 中奖注数 每注奖额  
一等奖 27注 5520780元

## 体彩鸡毛信

江苏彩民力擒2注体彩大乐透头奖

周三晚，体彩超级大乐透在全国劲爆10注头奖，江苏彩民擒获其中2注，每注奖金527万元，分别为连云港07072站点和盐城09418站点中得，同时，“大乐透惠民大放送”活动正火热进行中，欢迎参与！

(苏环)

## 产业资本出手

### 7公司同天公告增持

随着A股市场不断创出新低，不少上市公司的大股东们开始坐不住了。面对自己充满信心的上市公司沦为白菜价的尴尬处境，大股东以及高管增持开始逐渐增多。周三晚间，新海宜、亚厦股份、综艺股份、大有能源、万好万家、TCL集团、安凯客车七公司都发布公告，宣布获大股东、二股东增持。这其中，尤以综艺股份和TCL集团值得注意。

综艺股份公告，公司实际控制人昝圣达于11月28日增持公司股份413.52万股，占公司已发行总股份的0.37%。实际上，从去年底，昝圣达就开始出手增持，从去年11月23日至今，合计增持综艺股份将近两千万股，增持价格也从一年前的16元、17元，变成了现在的5元、6元。而且随着股价的下移，昝圣达的手笔也从几

万、几十万股变成了现在的上百万股。

TCL集团董事长李东生的增持也为市场所关注。28日晚间，TCL集团公告，李东生增持679.95万股公司股份，涉资约1411万元，增持股份占总股本比例为0.08%。公告称，本次增持的目的是基于对公司未来持续稳定发展的信心。公开信息显示，李东生年内之前已经连续7次增持TCL集团，合计增持超过2400万股。加上这次，李东生年内已累计增持TCL集团3175.22万股，约占总股本的0.37%。

此外，黄河旋风控股股东黄河集团尚未开始增持，也提前给市场打起了“强心针”。周二晚间公司称，黄河集团计划12个月内，以不超过10元/股的价格，增持不低于0.5%，不超过公司总股本2%的股份。

多位市场人士分析，在经过近年来股市起伏后，投资者可能会更加“淡定”，未来市场不会出现崩盘式下跌，而有可能是更为让人难受的“温水煮青蛙”式下跌。

## 市场观察

### “温水煮青蛙”甚于崩盘

“现在机构投资者聚在一起都耻于谈论股票。”知名阳光私募基金仙童投资总经理张晓君感叹道，“在申万这周于海南举办的投策会期间，投资机构都大谈债券等创新业务，鲜有谈股票投资的，因为股市实在是太差了。”

多位市场人士分析，在经过近年来股市起伏后，投资者可能会更加“淡定”，未来市场不会出现崩盘式下跌，而有可能是更为让人难受的“温水煮青蛙”式下跌。

东兴证券副总裁银国宏对记者表示，从本周市场看，市场下跌

的主要动力来自中小盘股票。“只要蓝筹股不出现暴跌，市场就不会短时间崩盘。”不过，随着创业板指数创出新低，中小板和创业板股票近日来的连续大幅下跌给不少中小投资者带来很大损失。

在对利好期待越来越低之后，越来越多的投资者选择“割肉”离场。业内人士指出，虽然股市深跌，但排队等待IPO的企业数量却未减反增，这种挤破头冲上市的现象反映出市场对于融资者和投资者的不公平待遇，这是A股连续大幅下跌的根本原因。

据新华社

## 10月份出现年内首次净增持

实际上，早在10月份时，就出现了产业资本净增持A股的情况。WIND数据库显示，今年10月，共有69家公司增持额度达到43.86亿元，68家公司套现金额25.94亿，产业资本净增持17.92亿元，是今年以来首次出现月度净增持。

在10月份的增持公司中，不乏大手笔操作，共有7家公司增持额度过亿元。而这其中，又以汇金公司对四大行的增持最为显眼。10月10日当天，汇金公司通过二级市场共增持四大行1711.71万股。

不过，净增持在11月没有得到延续。截至29日，11月里

已有99家公司进行了增持，但增持规模较10月的大手笔来说，不少都是“毛毛雨”。11月里，只有中国国航和苏宁电器两家增持规模超过亿元，另有三十多家公司的增持额度不到百万。

整体来看，99家增持公司合计增持额只有22.51亿元，只有10月上市公司增持额度总数的一半稍多。而另一方面，虽然11月份A股继续下行并屡创新低，但仍有122家公司减持，而且有多达11家公司套现金额超过亿元。如此一来，11月来套现金额远远超过上市公司的增持金额。

其次，要有优质的上市公司，上市公司是股市的基石。“我曾讲过，中国70%的上市公司质量还不够高，很多人反对这个看法。根据南开公司治理指数，60分以上的上市公司只占30%左右。没有好的上市公司，怎么可能有好的

## 权威声音

### 成思危:股市基本见底

全国人大常委会原副委员长成思危日前在“财经年会2013:预测与战略”上表示，目前股市已基本见底。

成思危指出，好的股市要有4个基本条件。首先，要有好的经济基本面。他指出经济基本面不是单用GDP衡量，更重要的是要创造社会财富。

其次，要有优质的上市公司，上市公司是股市的基石。“我曾讲过，中国70%的上市公司质量还不够高，很多人反对这个看法。根据南开公司治理指数，60分以上的上市公司只占30%左右。没有好的上市公司，怎么可能有好的

股市？”成思危说。

再次，要有更加理性的投资者。他指出，我们国家的情况是散户多，投资容易跟风，有羊群效应，对承担风险的能力认识不足。机构投资者是稳定的力量，但是换手率太高，也变成大散户。市场投资者偏向短期行为，对股市很不利。最后，要有有效的监管。

成思危指出，目前股市已经基本见底，随着新一轮改革的深化、国家劳动生产率的提高，他觉得股市会慢慢发展起来。成思危认为，救市是政府对市场进行干涉，这不值得鼓励。

据《天府早报》

## 释放何种信号

### 净增持或预示底部将近

纵观近期公司增持原因，不外乎以下三点：基于对公司未来持续稳定发展的信心、维护公司二级市场股价的稳定、保护广大投资者尤其是中小股民的利益。业内普遍观点表示，产业资本处于企业经营第一线，对行业、企业运行状况比较清楚，大股东出手增持公司股票，意味着对公司当前投资价值的认可。

不过，券商分析人士提醒，大股东的增持对公司股价并非是决定性因素。以综艺股份为例，实际控制人昝圣达近一年一直在增持，但综艺股份股价也未能在弱市中独善其身。“从历史情况来看，增持往往能引起上市公司股价的上升，但多数仍属于短期效应。”该分析师表示，在市场仍没有明显改善之前，大股东增持的

象征意义多于实际效应，投资者在处理这一系列的产业资本行为时仍需多加留意。

此外，另一信息也不容忽视。2008年以来，上市公司股东月度净增持现象只出现过4次，分别是2008年8月至10月、2010年5月、2012年1月以及2012年10月。

其中，2008年8月至10月A股市场处于熊市末端之时，月度净增持现象横空出世，最终带动A股市场走出低迷。2010年5月股东净增持则引发了此后从2319点到3186点的反弹。虽然2012年1月股东净增持之时，受宏观经济下滑担忧的影响，股指反弹力度大打折扣，但此后大盘依旧从2132点向上运行到了2478点。今年10月出现的净增持能否带来一波升势，仍需市场检验。

## 太平洋寿险获“年度保险公司”奖

上周，在“2012第一财经年会·CFV 颁奖盛典”上，太平洋寿险凭借突出的业绩表现、良好的声誉和较高的市场认可度，荣登2012年度第一财经金融价值榜，获得“年度保险公司(中资寿险)”奖，成为本年度唯一获此殊荣的中资寿险公司。

2012年寿险全行业继续面临



### 寻找公益梦想家，成就平凡青年梦想

——2012激励行动友邦青年领袖计划启动

首席市场官包虹剑女士表示，友邦将公益与商业策划相结合，希望通过项目征集、培训、执行与总结讨论这一系列的活动形成完整的青年领袖成长周期，培养青年学子积极发现社会问题、解决问题的能力，同时更希望借此培养未来青年领袖的关怀他人的能力与积极承担社会责任的意识。

据悉，此次行动将于即日起至2013年9月30日在北京、上海、广

第一财经日报每年推出的具有行业权威性和导向力的竞争力排名，榜单包括年度金融机构、年度经济学家等奖项，在第一财经年会期间举办颁奖典礼。今年的评选是第六届，由第一财经日报联合财经全媒体之力，并特邀中国社会科学院金融研究所作为年度理财品牌评选的第三方独立机构，合力打造中国金融界最有分量的“荣耀桂冠”。(秦宁萍 赵晓)

东、江苏、深圳的13所高校同时展开。参与高校的青年学生可以通过登录活动官网注册，将申请书与项目策划书发送到活动官方邮箱aiayoungleader2012@163.com 参加评选。经专家审核入围的团队均可获得项目资助款用于执行项目创意，并可获主办方颁发的《激励行动——友邦青年领袖计划证书》，同时优秀项目团队将有机会赴香港、英国交流。(吴珂 谭明村)